Temat: Praktyczne wykorzystanie tablic dwuwymiarowych.

Deklaracja tablicy dwuwymiarowej : podajemy nazwe i typ elementéw oraz okre§lamy ile bedzie miata wierszy i ile kolumn.

typ_elementow [liczba_wierszy][liczba kolumn];

Przyktady:

1. Deklaracja tablicy kwadratowej o rozmiarze 4 liczb catkowitych int tab[4][4];

2. Deklaracja tablicy znakéw o 2 wierszach i 3 kolumnach char znaki [2][3];
3. Deklaracja tablicy liczb rzeczywistych o 2 wierszach i 4 kolumnach float liczby[2][4];

Inicjalizacja tablicy dwuwymiarowej na etapie deklaracji
int liczby[2][3]={{2,3,4}.{7,1.5} };
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wypekianie tablicy liczbami catkowitymi:
int tab[3][4];
for(int i=0;i<3;i++)
for(int j=0;j<4;j++)
{ cout<<"Podaj liczbe do tablicy\n"; cin>> tab[i][j] ; }

int tab[3][4];
for(int i=0;i<3;i++)
{ for(int j=0;j<4;j++)
cout<<tab[i][j] <<";";
cout<<endl;

Zadanie

1. Napisz program realizujacy nastepujace operacje:

a) wpisywanie liczb catkowitych wygenerowanych losowo z zakresu [-7;20] do tablicy o wymiarach 3x4;

b) wypisywanie elementoéw tablicy z podziatem na wiersze;

c)obliczenie iloczynu tych elementow tablicy, ktorych warto$¢ nie jest podzielna przez 7;

d) sprawdzenie, czy w tablicy istnieje element, ktérego warto$¢ jest wicksza od 4.

2. Napisz program realizujacy nast¢pujace operacje:

a) wpisywanie liczb rzeczywistych wygenerowanych losowo z zakresu [-8,55;26] do tablicy o wymiarach mxn (gdzie m in to
liczby naturalne wicksze od 0, wprowadzone z klawiatury);

b) wypisywanie elementoéw tablicy z podziatem na wiersze;

c)obliczenie sumy tych elementow tablicy, ktorych numer wiersza jest liczbg nieparzysta;

d) zmniejszenie o 2 tych elementdw tablicy, ktorych wartos¢ jest ujemna;

e) sprawdzenie, czy wszystkie elementy tablicy sa mniejsze od 10.

3. Dana jest tablica dwuwymiarowa tab o wymiarach 4x6 oraz dwie liczby a oraz r (a i r podaje uzytkownik). Wypetnij kolejne
elementy tablicy liczbami : pierwszy element liczba a, kazdy nastgpny jest sumg elementu poprzedniego i liczby r.

Przyktad dla a=2 i r=3 powinno si¢ wyswietli¢:

2:5:8;11;14;17;

20;23;26;29;32;35;

38;41;44;47,50;53;

56;59;62;65;68;71;



